

短新闻

## 平安点滴

先进基层党组织  
荣获殊荣再奋斗

通讯员 董佩佩

**本报讯** 日前,温州市龙湾区人民检察院机关党委荣获“浙江省先进基层党组织”称号,是全省唯一获此殊荣的基层检察院党组织。

该院聚焦主责主业,牵住党建“牛鼻子”,以建设模范机关、清廉机关为抓手,不断推进“双建”工作,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。

据悉,2015年,龙湾区检察院通过打造“听民声、连民心、保民生”的“三民”龙检特色党建品牌,引导全体党员践行党的宗旨和群众路线,先后获评温州市机关党建工作创新二等奖和龙湾区十大基层党建创新示范“书记项目”。

党的十九大以来,秉承“坚持以人民为中心”的基本方略和浙江省委提出的“最多跑一次”改革精神,该院紧扣检察职能,进一步丰富提升党建品牌内涵,推出了“‘三民’龙检·服务零距离”党建品牌创建活动,并评为温州市机关党建工作品牌奖和政法系统八大“筑基工程”。

几年来,龙湾区检察院先后获评第七届全国先进基层检察院、全省先进基层检察院、全省检察工作成绩突出基层院、全省政法系统先进集体等省级以上荣誉十余项。

烈士墓管理缺位  
检察院发出建议

通讯员 金凯剑

**本报讯** 近日,在多部门的协作下,徐锦水、唐阿水两位烈士的墓地经过修缮,修葺一新。杭州经济技术开发区检察院的检察官与相关行政部门及属地街道领导干部来到墓地,为两位烈士举行祭奠仪式,向革命先烈献花致敬。

今年4月,检察官在工作中发现,辖区内上述两处烈士墓存在保护和管理方面问题。我国法律明确规定,应当保持英雄烈士纪念设施庄严、肃穆、清净的环境和氛围,为社会提供良好的瞻仰和教育场所。“烈士墓地没有得到较好的保护,不利于人民群众祭奠、瞻仰英烈,不利于弘扬、传承革命英烈的奉献精神,有损社会公共利益。”案件承办检察官说。

在经过调查分析后,该院与相关行政部门充分沟通,发送检察建议,建议其在职责范围内开展烈士纪念设施的修缮与维护工作。行政部门收到建议后,高度重视,迅速联合属地街道,根据检察建议内容开展专项行动,落实问题整改,取得了实效。如今,烈士墓碑上的题词重新描红了,周围的绿植修剪整齐了,破损的部位也都得到了妥善修缮。

在下一步工作中,行政部门还将根据新制定实施的零散烈士纪念设施保护管理办法和规范化管理标准,加强对烈士墓的日常保护管理,同时依托现有红色资源,开展缅怀烈士、烈士事迹宣讲等工作。

## “智慧舱”助力诉讼服务

通讯员 陈若蓉 叶根峰

**本报讯** 为进一步推进现代信息技术在诉讼服务中的深度应用,近日,青田县法院引进“青法智慧舱”,为市民提供“一站式、一体化、一网通”的诉讼服务。

“青法智慧舱”独立配备人脸识别门禁,市民身份核验成功后可自动开门,人工智能系统能读取市民身份信息进行场景播报,并同步快速登入系统。市民还可根据自身需要,按照界面操作提示,自主办理包括网上立案、跨域立案、流程查询、诉讼风险评估等多种业务,十分方便。

## 点亮25个“微心愿”

近日,金华市检察院机关党委向江南街道金龙湾社区申领的25个“微心愿”圆满点亮,党员代表为社区的困难居民、孤寡老人送去爱心物品。据悉,该院牵头与金龙湾社区12家单位组建了金华市首支“党建联盟先锋调解突击队”,当起“小巷检察官”,结合党史学习教育活动,积极践行“立检为民办实事”,定期开展心理咨询、法律帮扶、红色宣讲、微党课比赛、趣味运动、认领“微心愿”等活动,受到群众赞誉。

通讯员 张建军  
金倩如

## 法院干警重温入党誓词

近日,温岭市法院党组书记、院长陈文通带领院班子成员及全体党员重温入党誓词。党员干警面向党旗庄严宣誓,重温对党和人民作出的庄严承诺,进一步强化党员意识,增强党性观念,筑牢政治忠诚,坚定为共产主义事业奋斗终身的理想信念,永葆共产党员的初心使命。

通讯员 金宇婷



## 禁毒宣传走进文化礼堂

近日,义乌市禁毒办、福田街道办事处联合在下骆宅社区文化礼堂举行禁毒宣传活动。通过文艺演出、发放宣传资料、现场解答等方式,向现场观众和过往群众开展禁毒宣传。

通讯员 楼瑾明 傅云岗



## 联合执法整治交通秩序

通讯员 李小波

**本报讯** 近日,嘉兴市交通执法队经开直属队、公安交警、辖区街道开展联合执法,重点整治违法违规行为,全力确保汽车客运站周边秩序规范良好。

据悉,联合执法队按照“标本兼治、疏堵结合、综合治理、依法监管”的原则,根据客流情况科学调配执法力量,每日对汽车客运站进行联合治理2次以上;通过跨部门共享执法信息数据资源,加大对违法行为的打击力度,精准有效地查处各类违法案件。仅一个月,该联合执法队伍共开展联合专项整治行动12次,出动执法人员144人次,查处违法违规班线车6起、“黑车”4起、非法网约车4起,驱赶喊客拉客人员350余人次。

目前,市交通执法队已与公安、行政执法、环保等部门形成跨部门联合执法工作机制。通过信息共享、制定高频违法行为查处指引等,推动案件有效查处,同时建立“研判联合、执法联动、案件联接”三项联勤机制,初步形成全市交通运输违法行为整治“一盘棋”格局。自去年嘉兴市交通执法队建成以来,每月不定期开展部门联合执法、区域内联合执法行动,累计出动执法人员1700余人次、执法车辆500余辆次。

## 劳动纠纷闭环处置

通讯员 叶益超

**本报讯** 近日,遂昌县法院与相关部门召开府院联席会议,通报涉劳动纠纷案件司法审查报告,并与县住建局、自然资源局、劳动监察大队就劳动纠纷闭环处置协同机制的建设完善展开进一步探讨。

近年来,该院坚持把保障民工权益放在首位,积极参与劳动纠纷闭环处置协同机制,组织建立专业调解纠纷队伍,制定涉劳动纠纷审判机制,督促各方积极履行责任,进一步完善劳动纠纷化解机制,取得了良好的社会效果和法律效果。今年以来,该院共受理劳动争议、追索劳动报酬案件186件,调撤率76.8%,成效明显。

## 深入推进诉源治理

通讯员 慕煊

**本报讯** 今年以来,平阳县法院常态化开展“三服务”活动,深入推进诉源治理。今年1至6月,诉前纠纷化解率48.79%,同比提升10.94%。

该院“面对面”服务群众,指派法官联系乡镇开展指导调解、法治宣传等,共开展普法活动12次;“实打实”服务企业,“一把手”带队走访、法官化身“助企服务员”,共进企服务24次,帮助化解涉法涉诉难题31个;“全方位”服务基层,开展院领导大接访、大走访等活动,全面排查风险、全情化解矛盾纠纷、全力维护群众权益。

## 夏季夜巡排查隐患

通讯员 罗继宏 赵晖

**本报讯** 近日,常山县天马街道定阳社区联合城关派出所启动为期一个月的夜巡,由社区党员、楼道长、居民代表、志愿者等组成平安夜巡队,深入辖区人流密集场所开展治安隐患排查、防电信诈骗宣传、消防安全大排查等。

“打台球娱乐可以,但是千万不能赌博!”“昨天又有人被骗了7万多元,你们一定要绷紧防电信诈骗这根弦。”“阿姨,夏天是用电高峰,回去仔细检查家里电线有没有老化,注意消防安全。”夜巡队员走街串巷、进村入户,全力排查安全隐患。

## 现场勘查联合调解

近日,台州市黄岩区法院宁溪法庭联合屿头乡乡长和村委会书记,经过多次现场勘查,成功调解了一起农村土地承包使用权纠纷案件。承包地使用权当日当场交付完毕。

